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Vážení členové, vážení partneři,

uplynulé týdny znovu potvrdily, že hlas zaměstnavatelů musí
být slyšet nejen doma, ale i v evropském kontextu. Konfederace
se aktivně zapojila do řady klíčových jednání a iniciativ – od
diskusí v rámci ELA přes kulatý stůl u příležitosti návštěvy
eurokomisaře pro prosperitu a průmyslovou strategii až po
pokračující dialog s politickou reprezentací, včetně jednání s
členy vlády i vedením ODS.
Velmi si cením také odborných setkání a debat, ať už šlo o
Business Club s představiteli veřejného života nebo konferenci
Úspěšné Česko, která znovu otevřela zásadní otázky
konkurenceschopnosti naší ekonomiky. Téma „Práce bez
hranic“ pak připomíná, jak důležité je odstraňovat překážky na
trhu práce a hledat flexibilní řešení pro zaměstnavatele i
zaměstnance v každém věku.
Konfederace nadále aktivně komunikuje i na mediální scéně a
přináší pohled podnikatelů do veřejné debaty. Věřím, že
společným úsilím dokážeme posilovat stabilní a předvídatelné
prostředí pro podnikání v České republice.

Ing. Jiří Horecký, Ph.D., MSc., MBA
prezident Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských

svazů ČR

Události
(1. 2.–30. 4. 2026)

Neformální setkání s ministryní financí Alenou
Schillerovou

https://kzps.cz/
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V rámci KZPS jsme 8. dubna uspořádali komorní neformální setkání s ministryní
financí Alenou Schillerovou, které nabídlo prostor pro otevřenou diskusi v užším
kruhu zástupců zaměstnavatelů, technologických firem a profesních asociací.
Debata se zaměřila především na otázky EET a potírání šedé ekonomiky, ale také na
další rozvoj digitalizace státní správy, včetně digitálních plateb. Diskuse se účastnil
rovněž vrchní ředitel sekce Daně a cla Ministerstva financí Stanislav Kouba.
V průběhu setkání zazněla i témata budoucích daňových změn a podpory spoření
na stáří. Menší formát umožnil otevřeně sdílet konkrétní zkušenosti z praxe a
diskutovat dopady připravovaných opatření na podnikatelské prostředí.

Jednání prezidenta KZPS s ministrem práce a sociálních
věcí Alešem Juchelkou



Proběhla pravidelná setkání prezidenta KZPS Jiřího Horeckého s ministrem práce a
sociálních věcí Alešem Juchelkou, na kterém otevřeli klíčová témata v oblasti
sociálních služeb a trhu práce.
Diskuse se zaměřila mimo jiné na rozšíření kompetencí praktických sester v
sociálních službách, nedostatečné financování sektoru v roce 2026 a přetrvávající
nedostatek zaměstnanců. Představen byl také návrh na vznik strategického výboru
pro dostupnost kapacit sociálních služeb.
Věnovali se rovněž tématům odměňování ve veřejném sektoru, podpoře
celoživotního vzdělávání a postavení náročných profesí. Součástí jednání bylo i
sdílení konkrétních iniciativ z praxe, včetně projektu zaměřeného na prevenci pádů v
pobytových sociálních službách.

Jednání vedení KZPS s vedením ODS

Vedení KZPS ČR v čele s Jiřím Horeckým jednalo s předsedou Martinem Kupkou a
zástupci ODS o prioritách českého podnikatelského prostředí.
Diskuse se zaměřila na stárnutí pracovního trhu a flexibilitu zaměstnávání,
udržitelnost zdravotnictví a podporu prevence ve firmách i na míru zdanění práce a
aktuální situaci malých a středních podniků. Otevřena byla také témata podpory
živnostníků, rozvoje stavebnictví a technického vzdělávání, penzijních fondů,
maloobchodu, oběhového hospodářství a evropské průmyslové legislativy.
Zástupci obou stran se zároveň dohodli na pravidelných setkáních a dlouhodobé
spolupráci nad klíčovými tématy českých zaměstnavatelů.

Jednání v rámci ELA



Zástupci KZPS se zúčastnili jednání v Evropském orgánu pro pracovní záležitosti
(ELA), kde představili zkušenosti a postoje zaměstnavatelů k aktuální situaci v České
republice a k tématům spadajícím do působnosti této agentury.
Setkání nabídlo prostor pro výměnu informací o aktivitách ELA a možnostech jejich
využití v praxi, včetně nástrojů zaměřených na podporu legální práce, přeshraniční
spolupráci a sdílení dat mezi členskými státy.
Zástupci ELA ocenili aktivní přístup české delegace a projevili zájem o další
spolupráci, včetně sdílení výstupů a zapojení širší odborné veřejnosti.

Kulatý stůl k Industrial Accelerator Act



KZPS ČR se zúčastnila kulatého stolu k připravovanému návrhu Industrial
Accelerator Act (IAA), který v Praze uspořádalo CEBRE – Česká podnikatelská
reprezentace při EU.
O aktuálním vývoji projednávání na evropské úrovni informoval velvyslanec ČR při
COREPER I Štěpán Černý. Do diskuse se zapojili zástupci zakladatelských organizací
CEBRE, státní správy i průmyslu, mimo jiné Vít Jásek (KZPS), Milena Jabůrková (SP
ČR), Zuzana Krejčiříková (HK ČR) a Tomáš Júhas (MPO).
Vít Jásek upozornil, že návrh podle zaměstnavatelů neřeší hlavní problémy
evropského průmyslu. Těmi zůstávají především vysoké ceny energií a
administrativní zátěž, kterou může připravovaná legislativa naopak dále zvyšovat.
Diskuse se věnovala také možným dopadům návrhu na jednotlivá odvětví. Zaznělo,
že některá opatření mohou chránit evropské výrobce před levným dovozem,
zároveň však nesou riziko dalších regulací a odvetných kroků ze strany
mimoevropských partnerů.

Jednání s ministrem zdravotnictví Adamem Vojtěchem o
posílení prevence ve firmách

Zástupci zaměstnavatelů jednali 20. dubna s ministrem zdravotnictví a zdravotními
pojišťovnami o konkrétních krocích, jak posílit prevenci ve firmách a přispět k
dlouhodobé udržitelnosti zdravotního systému.
Jednání proběhlo v rámci platformy Zaměstnavatelé pro udržitelné zdravotnictví a
zdraví svých zaměstnanců, která propojuje zaměstnavatele, zdravotní pojišťovny a
stát s cílem systematicky rozvíjet prevenci a zlepšovat fungování veřejného
zdravotního pojištění.
Účastníci se shodli na několika konkrétních opatřeních, mimo jiné na zjednodušení
mobilních odběrů přímo ve firmách, podpoře očkování zaměstnanců, úpravách v
oblasti zdravotních benefitů a nastavení daňového režimu programů podpory
zdraví.

„Zaměstnavatelé jsou největšími plátci systému, ale jejich role v oblasti prevence je
stále zbytečně omezovaná. Shodli jsme se na konkrétních krocích, jak tyto bariéry
odstranit a posílit prevenci přímo ve firmách,“ uvedl prezident KZPS ČR Jiří Horecký.

Tisková zpráva zde.

Konference Úspěšné Česko: méně byrokracie, více
konkurenceschopnosti

https://kzps.cz/pro-media/tiskove-zpravy/


KZPS ČR byla spolupořadatelem konference Úspěšné Česko: Bez zbytečných
regulací a byrokracie, která otevřela zásadní debatu o dopadech administrativní
zátěže na českou ekonomiku.

Konference se uskutečnila 14. dubna za účasti předsedy vlády Andreje Babiše,
ministra průmyslu a obchodu Karla Havlíčka a dalších zástupců vlády,
podnikatelských svazů i odborné veřejnosti. Součástí programu byla také tisková
konference, která zdůraznila potřebu systémového snižování byrokracie a zlepšení
podmínek pro podnikání.

Diskuse se zaměřila na oblasti, kde je regulatorní zátěž pro firmy nejvýraznější –
energetiku, trh práce a stavebnictví. Zaznělo, že rostoucí množství povinností
dlouhodobě omezuje investice, inovace i konkurenceschopnost českých podniků.
Blok věnovaný trhu práce, který moderoval prezident KZPS Jiří Horecký, se zaměřil na
nedostatek pracovníků, flexibilitu zaměstnávání a nadměrnou administrativu. Do
diskuse se zapojili ministr práce a sociálních věcí Aleš Juchelka, poslanec Marian
Jurečka, generální ředitel RANDSTAD Martin Jánský a generální ředitelka
ManpowerGroup Jaroslava Rezlerová. Shoda panovala na tom, že bez zjednodušení
pravidel a větší flexibility se český trh práce nebude schopen na současné výzvy
dostatečně adaptovat.

Konferenci pořádaly společně Hospodářská komora České republiky, Konfederace
zaměstnavatelských a podnikatelských svazů ČR, Svaz energetiky ČR a Svaz
podnikatelů ve stavebnictví.



Business Club s ministrem práce a sociálních věcí
Alešem Juchelkou

KZPS ČR společně se Svazem průmyslu a dopravy ČR uspořádaly 22. dubna
Business Club s ministrem práce a sociálních věcí Alešem Juchelkou, který se
zaměřil na aktuální výzvy na trhu práce.
Diskuse se věnovala zejména nedostatku pracovníků, dopadům demografického
vývoje a významu celoživotního vzdělávání v kontextu proměn pracovního trhu.
Otevřeno bylo také téma připravované úpravy spravedlivého odměňování.
Významnou část debaty tvořila administrativní zátěž, především zavádění
jednotného hlášení zaměstnavatele a nové povinnosti spojené s evidencí
zaměstnanců, včetně pracovníků na dohody. Zaznívaly konkrétní zkušenosti z praxe,
například u sezónních prací, kde je splnění některých povinností obtížně
proveditelné.
V diskusi zazněl apel na co nejjednodušší nastavování nových pravidel a omezení
nadbytečné administrativy. Ministr zároveň podpořil přístup, který rozlišuje mezi
firmami aktivně plnícími nové povinnosti a těmi, které je dlouhodobě neplní.

Vznik Platformy Práce bez hranic



KZPS ČR spolu s partnery spustila platformu Práce bez hranic, která se zaměřuje na
podporu zaměstnávání lidí ve vyšším věku a odstraňování bariér na trhu práce.
Platforma reaguje na demografický vývoj i aktuální situaci na trhu práce, kde roste
podíl zaměstnanců ve věku 50+, ale zároveň tato skupina zůstává výrazně
zastoupena mezi nezaměstnanými. Cílem je posílit flexibilitu pracovního trhu a
umožnit lidem zůstat ekonomicky aktivní déle, pokud chtějí a mohou.
Do projektu se zapojují zaměstnavatelské svazy, experti i veřejná správa. Platforma
se zaměří na práci s daty, podporu rekvalifikací, sdílení dobré praxe i formulaci
konkrétních doporučení pro legislativu a nastavení trhu práce.

„Zaměstnavatelé jsou připraveni aktivně přispět k tomu, aby se téma práce ve
vyšším věku stalo přirozenou součástí fungování trhu práce. Nejde o hranici
odchodu do důchodu, ale o vytvoření podmínek, které umožní lidem zůstat aktivní
co nejdéle,“ uvedl prezident KZPS ČR Jiří Horecký.

Na projektu spolupracují:
Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů ČR (KZPS ČR)
Unie zaměstnavatelských svazů ČR (UZS ČR)
Asociace malých a středních podniků a živnostníků ČR (AMSP ČR)
Svaz personalistů České republiky (SP ČR)
Nadace Krása pomoci
Age Management z. s.
Randstad Česká republika
Trexima, spol. s. r. o.
Nadační fond MODROBIOM

www.pracebezhranic.cz

Zaměstnavatelé kritizují nastavení zdravotních benefitů

https://www.pracebezhranic.cz/


Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských svazů ČR upozornila v tiskové
zprávě na problematické nastavení daňových pravidel pro zaměstnanecké benefity
v připravované legislativě.
Zatímco u volnočasových benefitů má dojít ke zrušení limitu, zdravotní benefity mají
zůstat nadále omezené. Podle zaměstnavatelů takový přístup neodpovídá významu
podpory zdraví zaměstnanců ani dlouhodobým přínosům prevence.
„Zdravotní benefity nejsou nadstandard, ale investice – a to jak do zdraví
zaměstnanců, tak do dlouhodobé stability veřejných financí. Je proto nelogické, aby
byly limitovány přísněji než benefity volnočasové,“ uvedl prezident KZPS ČR Jiří
Horecký.
Požadavek na sjednocení pravidel zazněl napříč sociálními partnery a byl také
obsahem společného dopisu adresovaného ministryni financí. Zaměstnavatelé
zároveň upozorňují, že současný návrh vytváří nelogické rozdíly mezi jednotlivými
typy benefitů a neodpovídá aktuálním potřebám zaměstnanců ani firem.

Celé znění tiskové zprávy zde.

Stanoviska KZPS ČR k legislativním návrhům a
odeslané dopisy v období únor–duben 2026

https://kzps.cz/pro-media/tiskove-zpravy/


Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 56/2001 Sb., o podmínkách provozu vozidel na
pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony
Vyhláška o provedení některých ustanovení zákona č. 330/2025 Sb., o správě informací o
stavbě a vystavěném prostředí a o změně některých dalších zákonů
Návrh poslanců Václava Pláteníka, Jiřího Vojáčka, Mariana Jurečky, Benjamina Činčily, Marie
Krškové, Jiřího Horáka a Moniky Brzeskové na vydání zákona, kterým se mění zákon č.
561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání
(školský zákon), ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 104)
Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 141/1961 Sb., o trestním řízení soudním (trestní řád), ve
znění pozdějších předpisů, a některé další zákony
Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění
pozdějších předpisů, a některé další zákony
Návrh poslanců Lucie Sedmihradské, Jana Papajanovského, Věry Kovářové, Matěje
Hlavatého, Jakuba Krainera, Pavly Pivoňky Vaňkové, Víta Rakušana, Julie Smejkalové, Lukáše
Vlčka, Jana Berkiho, Elišky Olšákové, Jana Svitáka, Michaely Opltové, Jany Krutákové, Ester
Weimerové, Karla Dvořáka, Barbory Urbanové, Adriany Chochelové a Josefa Fleka na vydání
zákona, kterým se mění zákon č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů
(sněmovní tisk č. 120)
Návrh poslanců Jana Bureše, Martina Baxy, Karla Haase, Renáty Zajíčkové, Štěpána Slováka,
Petra Sokola, Jany Černochové, Libora Hoppe, Jakuba Jandy, Petra Bendla a Jana Skopečka
na vydání zákona, kterým se zrušuje zákon č. 223/2016 Sb., o prodejní době v maloobchodě,
ve znění pozdějších předpisů, a další související právní předpisy (sněmovní tisk č. 129)
Vyhláška, kterou se stanoví technické a organizační požadavky na zabezpečení vymezených
domestikovaných zvířat proti úniku a útoku vlka obecného
Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 262/2006 Sb., zákoník práce, ve znění pozdějších
předpisů, a některé další zákony
Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 458/2000 Sb., o podmínkách podnikání a o výkonu
státní správy v energetických odvětvích (energetický zákon), ve znění pozdějších předpisů, a
některé další zákony (LEX VODÍK)
Návrh zákona, kterým se mění některé zákony v oblasti působnosti Úřadu pro ochranu
hospodářské soutěže
Návrh optimálního způsobu využití území zbytkových jam Dolu Nástup Tušimice (lom Libouš)
a lomu Bílina po ukončení těžby z pohledu státu
Návrh zákona o platformové práci a o změně souvisejících zákonů (zákon o platformové
práci)
Dopis vládní zmocněnkyni pro lidská práva Taťáně Malé k problematice rovnosti odměňování
žen a mužů a interpretaci gender pay gap v ČR.
Dopis ministrovi vnitra Lubomíru Metnarovi upozorňující na problémy systému e-Legislativa a
jeho dopady na legislativní proces.
Dopis ministryni financí Aleně Schillerové s žádostí o svolání Pracovního týmu RHSD ČR pro
daně a pojištění.
Společný dopis KZPS ČR a ČMKOS ministrovi spravedlnosti Jeronýmu Tejcovi k postavení
sociálních partnerů v legislativním procesu a připomínkovém řízení.
Stanovisko KZPS ČR k návrhu Evropské komise Industrial Accelerator Act (IAA), zaměřené na
dopady administrativní zátěže a konkurenceschopnost českého průmyslu.
Společný dopis sociálních partnerů ministryni financí Aleně Schillerové k zachování daňového
zvýhodnění zdravotních benefitů.
Společný dopis sociálních partnerů předsedovi vlády a předsedovi Legislativní rady vlády k
dodržování pravidel legislativního procesu a postavení sociálních partnerů v připomínkovém
řízení.

Novinky z CEBRE



 Webinář Global Gateway v praxi

Webinář Global Gateway v praxi je určen firmám a zástupcům podnikatelských
asociací, kteří chtějí porozumět této evropské iniciativě nejen z politického a
rozvojového pohledu, ale jako konkrétní obchodní a investiční příležitosti. Účastníci se
dozví, co iniciativa v praxi obnáší, jaké typy projektů v jejím rámci vznikají (energetika,
doprava, digitalizace, zdravotnictví) a pro jaký typ firem má zapojení skutečný smysl.

Druhá část webináře nabídne praktický návod krok za krokem – kde hledat aktuální
příležitosti, jak se včas dostat k relevantním informacím a jak navázat spolupráci
prostřednictvím Týmu Czechia. Součástí bude i prostor pro dotazy a diskusi. Účast je
zdarma, akce se koná online (Zoom) od 10:00 do 11:30 hodin.

Registrace a další informace zde.

Plánované konference
Konference Role zaměstanatelů v péči o zdraví

zaměstnanců
13. 5. 2026, Palác CHARITAS, Praha

Zveme vás na 2. ročník konference „Role zaměstnavatelů v péči o zdraví
zaměstnanců“, kterou pořádá KZPS ČR a organizačně ji zajišťují Unie
zaměstnavatelských svazů ČR a EEZY Events & Education, s.r.o., za podpory partnerů
z oblasti zdravotnictví, prevence a zaměstnavatelského prostředí. Akce proběhne
pod záštitou ministra práce a sociálních věcí Aleše Juchelky, ministra zdravotnictví
Adama Vojtěcha a ministra pro sport a prevenci Borise Šťastného.

Program nabídne dva tematické bloky zaměřené na fyzické a duševní zdraví
zaměstnanců a roli zaměstnavatelů v prevenci.

V úvodním bloku vystoupí prof. Ladislav Dušek s analýzou pracovní neschopnosti v
ČR. Následovat budou příspěvky zaměřené na firemní zdraví založené na datech,
prevenci životního stylu či ekonomiku zdravotních programů ve firmách.
Součástí programu bude také představení pilotního projektu KZPS se zdravotními
pojišťovnami zaměřeného na podporu zdraví zaměstnanců.

Druhý blok se zaměří na duševní zdraví – témata stresu, závislostí na pracovišti a
aktuálních dat o psychické kondici zaměstnanců představí například Miriam
Lachová, MUDr. Petr Popov nebo psycholožka Natálie Taylor.

Zbývá posledních pár volných míst, registrace je možná do 10. května zde.

https://czechtrade.gov.cz/kalendar-akci/global-gateway-v-praxi
https://eventy.eezy.cz/udalost/role-zamestnavatelu-v-peci-o-zdravi-zamestnancu-2026/
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